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             Mária Patakyová
verejná ochrankyňa práv


Základné práva na ochranu súkromia 

a rodinný život musíme uznať a ochraňovať 
(Bratislava, 18. august) Verejná ochrankyňa práv Mária Patakyová sa zúčastní tohtoročného podujatia Dúhový PRIDE a verejne sa prihovorí jeho účastníčkam a účastníkom. 
Slovenská republika je zvrchovaným, demokratickým a právnym štátom. V otázke ochrany rodinného života a súkromia sa zvrchovanosť prejavuje v tom, že sa máme právo rozhodnúť, akú formu životného partnerstva, okrem tradičného inštitútu manželstva, budeme podporovať. Konsenzus v otázke akceptácie spolužitia párov rovnakého pohlavia v členských štátov Rady Európy však postúpil do takej miery, že ignorovanie existencie takýchto párov už v súčasnosti  predstavuje porušenie Dohovoru na ochranu ľudských práv a slobôd. 

Verejná ochrankyňa práv Mária Patakyová sa pri vstupe do úradu prihlásila k spoločným európskym hodnotám, a v rámci nich aj k akceptovaniu rôznorodosti a  k tolerancii. Je presvedčená o tom, že Slovensko hodnotovo patrí do Európy, a preto by malo chrániť základné práva a slobody všetkých párov, ako je to vo vyše dvoch desiatkach členských štátov Európskej únie. 

„Ak zdieľame európske hodnoty postavené na rešpektovaní a ochrane základných práv, potom prirodzene musíme zabezpečiť uznanie a ochranu aj párov osôb rovnakého pohlavia,“ povedala Patakyová. Verejná ochrankyňa práv prijala pozvanie od organizátorov slovenského PRIDE preto, lebo je presvedčená, že verejný ochranca práv má vždy stáť 
na strane tých, ktorých základné práva a slobody sú ohrozené alebo porušované. Riešenie každodenných životných situácií párov rovnakého pohlavia vidí v zákonnej úprave, ktorá by ochraňovala, a zároveň rešpektovala právo na súkromie a rodinný život. 
„Z judikatúry Európskeho súdu pre ľudské práva v Štrasburgu vyplýva, že štát sa nesmie zaoberať sexuálnou orientáciou členov rodiny. Preto by mal vytvoriť také právne prostredie, ktoré bude rešpektovať základné právo každej osoby na ochranu súkromia,“ povedala Patakyová.
Ochrana základných práv týchto ľudí v praxi naráža na prekážky, napríklad 
pri poskytovaní informácií v nemocniciach alebo v školách o deťoch či partneroch. „Nemali by sme mať pochybnosti o tom, či je z hľadiska ochrany práv každého človeka prípustné, ak partneri nemajú právo dozvedieť sa o zdravotnom stave partnerky alebo partnera. Čelíme aj otázkam vyžadujúcim si hlbšiu diskusiu, napríklad či je správne, ak rodič, ktorý sa stará o dieťa, s ním nemôže zostať doma v čase choroby alebo či je vhodné, ak v prípade smrti jedného rodiča, je druhý rodič v konaní pred súdom o zverení dieťaťa do osobnej starostlivosti v podstate v pozícii cudzej osoby,“ hovorí verejná ochrankyňa práv. 
Základné právo na rešpektovanie rodinného a súkromného života a právo na ochranu pred zasahovaním do súkromného a rodinného života, ktoré garantuje Európsky dohovor  a Ústava Slovenskej republiky, patrí každému človeku. „Preto každé životné partnerstvo, bez ohľadu na jeho zloženie podľa pohlavia, by malo požívať  uznanie a ochranu zo strany štátu a spoločnosti.“
Pri tejto príležitosti verejná ochrankyňa práv podporí snahu o uplatnenie si základných práv aj symbolicky. Dúhová vlajka ako symbol podpory LGBTI komunity na Slovensku bude viať na úrade deň pred podujatím (t.j. dnes) a v deň konania PRIDE-u už po tretíkrát. Z úcty 
k štátnym symbolom ako vonkajším prejavom našej štátnosti, od ktorých je odvodená aj zástava Slovenskej republiky, ktorá spolu so zástavou EÚ vejú na priečelí sídla Kancelárie verejného ochrancu práv, bude dúhová vlajka umiestnená na okne budovy. Dúhovú vlajku vníma Mária Patakyová ako prejav rešpektovania práva a zároveň prejav upozornenia 
na jeho porušovanie v prípade prehliadania práv LGBTI.
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