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Tlačová správa 

Verejná ochrankyňa práv mieri do regiónov

Banská Bystrica, 3. máj 2012

Pozvanie primátora Banskej Bystrice Petra Gogolu na pracovné rokovanie dnes prijala  verejná ochrankyňa  práv Jana Dubovcová. Na pôde Mestského úradu v Banskej Bystrici hovorili o možnosti zriadiť  regionálne pracovisko Kancelárie verejného ochrancu práv. 

„Vychádzajúc z osobnej skúsenosti i z podnetov poslancov mestského zastupiteľstva musím zdôrazniť, že pri komunikácii s občanmi sa práve téma pôsobenia verejného ochrancu práv v našom meste  skloňuje medzi častými požiadavkami.  Aj preto som vyjadril  jednoznačnú podporu a súčinnosť pri zriadení regionálnej kancelárie, ktorej sídlo by mohlo byť práve v priestoroch mestského úradu“, skonštatoval krátko po stretnutí primátor Peter Gogola. 

 Verejná ochrankyňa práv Jana Dubovcová po dnešnom stretnutí v Banskej Bystrici nechcela presne špecifikovať termín, kedy by Kancelária verejného ochrancu práv mohla v mest začať fungovať. S primátorom Petrom Gogolom sa však zhodli na tom, že urobia všetko preto, aby služby ombudsmana mohli Banskobystričania i obyvatelia priľahlých regiónov začať využívať čo najskôr. 

„ Som presvedčená, že Banskobystričania i ľudia žijúci v tomto regióne ocenia ústretový krok, vďaka ktorému sa dostanú bližšie k užitočným informáciám o fungovaní a kompetenciách verejného ochrancu práv. Ambíciou Kancelárie verejného ochrancu práv je pôsobiť vo všetkých regiónoch Slovenska“, uzavrela Jana Dubovcová.  
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