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             JUDr. Jana Dubovcová
verejná ochrankyňa práv


DOBA TEMNA NA ÚSTAVNOM SÚDE SR
(Bratislava, 11. jún) Verejná ochrankyňa práv Jana Dubovcová sa bude znovu obracať na Ústavný súd SR.
Verejná ochrankyňa práv Jana Dubovcová upozorňuje, že odmietanie jej podaní Ústavnému súdu SR ohrozuje najzraniteľnejšie skupiny ľudí. Ukazuje sa to aj 
pri poslednom uznesení ústavného súdu, ktorý odmietol jej ďalší návrh z dôvodu, že ho podala zjavne neoprávnená osoba. „Aj toto uznesenie bolo vydané v dobe temna Ústavného súdu SR, ktorá v ňom zjavne v súčasnosti panuje. Verím, že sa to čoskoro skončí, pretože na tento stav doplácajú tí najzraniteľnejší ľudia,“ hovorí Jana Dubovcová.

Zákon o hmotnej núdzi, ktorý napadla verejná ochrankyňa práv na ústavnom súde, sa uplatňuje voči ľuďom, ktorí majú príjem v podobe dávky v hmotnej núdzi len niekoľko desiatok eur mesačne. Aj keby si niektorí z nich chceli uplatniť ochranu svojich základných práv podaním individuálnej sťažnosti Ústavnému súdu SR, vzhľadom na povinnosť ich advokátskeho zastúpenia v konaní pred týmto súdom si to takmer s istotou nebudú môcť dovoliť.

„V prípade, ak všeobecne záväzný predpis porušuje základné právo alebo slobodu priznanú osobe, je verejný ochranca práv tou zjavne oprávnenou osobou na predkladanie návrhov na začatie konania pred ústavným súdom. Je to tak výslovne uvedené v článku 151, písmeno a, odsek dva našej ústavy a aj v paragrafe 21 v zákone o verejnom ochrancovi práv. Ústavný súd si však podľa môjho názoru vysvetľuje ústavu a zákon v rozpore so svojím poslaním ochraňovať základné práva a slobody osôb. Žiaľ, týmto oslabuje ochranu základných práv a slobôd všetkých ľudí,“ povedala Dubovcová. 

Vzhľadom na to, že verejnej ochrankyni prichádzali a stále prichádzajú podnety, ktoré sa týkajú uplatňovania zákona o hmotnej núdzi, a že zistila skutočnosti nasvedčujúce tomu, že zákon o hmotnej núdzi a jeho ďalšie uplatňovanie v praxi môže ohroziť základné práva, obráti sa na Ústavný súd SR opäť.
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