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             JUDr. Jana Dubovcová
verejná ochrankyňa práv


ONESKORENÁ SPRAVODLIVOSŤ NIE JE SPRAVODLIVOSŤ

(Bratislava, 6. novembra) Medzi najčastejšie porušované právo 
v Slovenskej republike už dlhé roky patrí právo občanov na prerokovanie veci bez zbytočných prieťahov. Zdá sa, akoby sa v priebehu takmer 
14-tich rokov v tejto oblasti nič nezmenilo, čo je v právnom štáte neakceptovateľný fenomén, ktorý si vyžaduje zásah.   

Verejná ochrankyňa práv Jana Dubovcová kompetentným inštitúciám aj širokej verejnosti predkladá Správu o zbytočných prieťahoch v súdnom konaní. V nej poukazuje na príčiny, pre ktoré je dlhodobo porušované základné právo občanov na verejné prerokovanie veci bez zbytočných prieťahov, ktoré je chránené Ústavou SR. Jeho porušovanie spôsobujú súdy, teda práve tie orgány, ktoré sú podľa ústavy vykonávateľmi  práva na súdnu ochranu. Ombudsmanka už správu poslala predsedovi vlády SR, ministrovi spravodlivosti
SR, predsedníčke Ústavného súdu SR a Ústavnoprávnemu výboru NR SR, ako aj Inštitútu pre verejné otázky; OZ Občan, demokracia a zodpovednosť a združeniu Via Iuris.
Podľa zistení a skúseností verejnej ochrankyne práv sa pravidelne robia rozbory príčin, pre ktoré dochádza k zbytočným prieťahom v súdnom konaní, sú teda dobre známe. Rovnako pravidelne vznikajú aj návrhy opatrení na ich odstránenie. 

„Vyzerá to tak, že problém je v tom, že opatrenia na zmenu k lepšiemu nerealizujeme systémovo, ani koncepčne. Faktom je, že po každej  zmene vlády nástupcovia začnú realizovať svoju vlastnú koncepciu, ktorá spravidla iba minimálne, alebo vôbec, nenadväzuje na koncepciu ich predchodcov. Je to škoda, pretože v praxi  sa dookola opakuje jav, že účinok  skôr prijatého opatrenia buď ešte vôbec nemal čas nastať, alebo bol oslabený, či priamo zrušený novoprijatým opatrením, čo sa neskôr stane aj tomuto novoprijatému opatreniu. Všetky prijímané opatrenia stoja čas, energiu aj peniaze a najmä ich nestabilnosť zneisťuje ľudí pôsobiacich v systéme,“ konštatuje vo svojej správe verejná ochrankyňa práv Jana Dubovcová.
Približne v štvrtine prípadov predsedovia súdov zistené zbytočné prieťahy v konaní priznali, no väčšinou s argumentom, že sú spôsobené objektívnymi dôvodmi (ako napríklad vysoký nápad vecí, potreba riešenia reštančných vecí, personálne obsadenie súdu...).

Len veľmi zriedkavo predsedovia súdov priznali subjektívne zavinenie sudcu alebo súdneho úradníka, napríklad založenie spisu omylom do archívu alebo do iného spisu; zavinenie asistentky, ktorá nepredložila sudcovi 
na rozhodnutie žiadosti o prepustenie z väzby... Verejný ochranca práv sa však stretol aj s neefektívnym postupom v konaní, kedy napríklad súd päť mesiacov riešil miestnu príslušnosť,  v inom prípade vecnú a miestnu príslušnosť riešil dokonca až jedenásť mesiacov. 

1. Opatrenia verejnej ochrankyne práv voči Ministerstvu spravodlivosti Slovenskej republiky: 

Pri preskúmavaní podnetov opakovane zisťujeme, že zbytočné prieťahy 
v súdnych konaniach najčastejšie a dlhodobo vznikajú buď z dôvodu preťaženosti súdov, alebo v tých konaniach, kde je potrebný znalecký posudok. Ministerstvo spravodlivosti nesie zodpovednosť za zoznam súdnych znalcov a má vykonávať dohľad nad ich činnosťou. 
Verejná ochrankyňa práv sa preto na Ministerstvo spravodlivosti SR obráti so žiadosťou, aby urýchlene riešilo problematiku súdnych znalcov. 
Od ministerstva bude ďalej žiadať, aby:
- sprístupnilo zoznam preťažených súdov,
- oznámilo, aké konkrétne opatrenia vykoná na odstránenie preťaženosti súdov a dokedy tak urobí,
- zverejnilo svoju dlhodobú koncepciu rozvoja súdnictva.

2. Opatrenia verejnej ochrankyne práv vo vzťahu k súdom: 

Za zbytočné prieťahy v konaní, ktorým sa dalo predísť lepšou organizáciou práce verejná ochrankyňa práv v odôvodnených prípadoch uplatní zodpovednosť, vrátane disciplinárnej, a to v prvom rade voči predsedovi a podpredsedovi súdu, respektíve aj voči sudcovi, ktorý svojím konaním zavinil zbytočné prieťahy v konaní. Osobitne vážne bude posudzovať prípady, v ktorých už verejný ochranca práv alebo Ústavný súd skonštatoval zbytočné prieťahy, a v tom istom súdnom konaní sa vyskytnú opakovane.

Verejná ochrankyňa práv predloží túto správu Národnej rade Slovenskej republiky ako súčasť riadnej správy o svojej činnosti. Od ústretovosti a aktivity jej adresátov, ktorými sú najmä Ministerstvo spravodlivosti SR a súdy, však závisí to, či sa neukáže potreba predložiť ju ešte skôr, a to ako mimoriadnu správu. 
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